
 

 

ATA Nº 59/2022 – Primeira Sessão Ordinária do mês de dezembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
07 dias do mês de dezembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 32min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Vice-Presidente desta Casa 
de Leis, Vereador Zezinho da Lafiche declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado a Vereadora Marilis Fernandes para fazer a leitura do texto bíblico 
e saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, 
que depois de lida foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o Senhor Vice-Presidente encaminhou a 
sessão para o expediente, solicitando a 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marilis 
Fernandes para proceder à leitura das matérias constante em pauta: PROJETO DE LEI Nº 
119/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de manutenção de exemplares da bíblia nas bibliotecas das instituições 
públicas da educação básica e superior. PROJETO DE LEI Nº 127/2022. AUTOR: Vereador 
André Caixeta - PSB. ASSUNTO: Cria e regulamenta a emissão da carteira municipal de 
Identificação do Autista CMIA para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), 
no Município de Gurupi-TO, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 129/2022. 
AUTOR: Vereador César da Farmácia - UB. ASSUNTO: Institui no calendário oficial de 
eventos do Município de Gurupi o Dia da Gratidão (Ação de Graças). PROJETO DE LEI Nº 
130/2022. AUTOR: Vereador César da Farmácia - UB. ASSUNTO: Institui no calendário 
oficial de eventos do Município de Gurupi o Dia do Solteiro. PROJETO DE LEI Nº 
131/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Dispõe sobre a criação do 
Movimento Distrito do Trevo da Praia como cidade por um dia e dá outras providências. 
Os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes para darem seus 
devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 064/2022. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e 
Proteção a Mulher. ASSUNTO: Requer que seja construído albergues, casa de apoio ou 
qualquer outra entidade com finalidade de dar suporte aos moradores de rua, idosos, 
adultos e crianças em estado de vulnerabilidade social na cidade de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 087/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer aquisição de novos 
veículos para os centros de atendimento psicossociais - CAPs de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 111/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito 
a recuperação do trecho que cedeu com a chuva na AV nas proximidades da rua 45 no 
Residencial Nova Fronteira de Gurupi. REQUERIMENTO N° 318/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Requer que seja realizado estudo para o envio de um projeto de Lei de autoria do 
Executivo Municipal que disponha sobre criação de uma agência de Empregos - SINE 
MUNICIPAL no Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 769/2022. REQUERENTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Esportes. 
ASSUNTO: Requer a implantação de uma quadra poliesportiva no Setor Sol Nascente. 
REQUERIMENTO N° 1110/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Requer mecanismo de monitoramento ambiental, com câmeras 
de segurança em áreas verdes de toda extensão mais ameaçadas do córrego mutuca. 
REQUERIMENTO N° 1179/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 



 

 

DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a 
obrigatoriedade de manutenção de no mínimo 10 exemplares da Bíblia nas bibliotecas 
das instituições públicas de educação básica e superior. REQUERIMENTO N° 1221/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer entrega de título honorífico para a professora 
Tatiana de Souza Lopes. REQUERIMENTO N° 1222/2022. REQUERENTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Outorga de título honorífico de cidadão Gurupiense a senhora Leila 
Maria da Rocha Siriano Bonagura. REQUERIMENTO N° 1224/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Outorga de título honorífico de cidadão Gurupiense ao Dr. Luiz Paulo 
da Silveira pelos relevantes serviços prestados na área da saúde em Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 1225/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer 
melhorias na malha asfáltica da marginal paralela a BR-153 em frente ao atacadão. 
REQUERIMENTO N° 1226/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Requer a Outorga de Título Honorífico de Cidadã Gurupiense a Clélia Margarete Basílio 
Santana Rios. REQUERIMENTO N° 1227/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer a Outorga de Título Honorífico de Cidadão Gurupiense ao Adonielto 
Santiago de Escobar. REQUERIMENTO N° 1228/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis 
Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que 
seja disponibilizado farmacêuticos e medicamentos nas unidades de Saúde da Zona 
Rural, PA Vale Verde e Setor industrial nos dias atendimento médico nas referidas 
unidades. REQUERIMENTO N° 1229/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Eduardo do DERTINS. ASSUNTO: Requer destinação 
de Emenda Parlamentar para revitalização de praça do Setor Sol Nascente. 
REQUERIMENTO N° 1230/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a 
Prefeita de Gurupi, a utilização de emendas parlamentares para promover a 
pavimentação asfáltica de aproximadamente 7km, que liga o Setor Industrial ao Trevo 
da TO 365. REQUERIMENTO N° 1232/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - 
PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a 
entrega do Título Honorífico para a Professora Cláudia Helena de Sousa Leal. 
REQUERIMENTO N° 1235/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Requer a sinalização horizontal e vertical na bifurcação da avenida Sergipe, em frente à 
Praça da Bíblia, no cruzamento com a avenida Marechal Humberto de Alencar Castelo 
Branco. REQUERIMENTO N° 1236/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer 
reparos nos meios fios da Praça Raimundo Martins Reis, Setor Jardim São Lucas. 
REQUERIMENTO N° 1237/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a capacitação e 
treinamento dos profissionais da educação, para atender crianças com TEA (Transtorno 
do Espectro Autista). REQUERIMENTO N° 1238/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson 
Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Requer a Outorga de Título Honorifico de cidadão Gurupiense a Nilsem Socorro Souza 
dos Santos e Gerson Martins dos Santos. REQUERIMENTO N° 1241/2022. REQUERENTE: 
Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 



 

 

Educação. ASSUNTO: Requer o retorno das gratificações das Coordenadoras 
Pedagógicas, Orientadoras Educacionais, Supervisores de Ensino e Secretárias da Rede 
Municipal de Ensino. REQUERIMENTO N° 1242/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson 
Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a pavimentação asfáltica do pátio do quartel do Corpo do Bombeiros (área com 
2400 m²). REQUERIMENTO N° 1243/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a 
Outorga de Título Honorifico de cidadão Gurupiense ao Tenente Coronel Weslley Dias 
Costa. REQUERIMENTO N° 1244/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Requer a 
criação do Programa Gurupi Solar, para estabelecer incentivos a instituição e uso de 
sistemas de energia solar no Município de Gurupi, na forma que especifica. 
REQUERIMENTO N° 1249/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer que 
viabilize a realização de “Sessão Solene para a entrega do Título de Cidadão Honorífico” 
ao reverendíssimo senhor Pe. Adriano José Ferreira da Silva, pároco e reitor da Paróquia 
Santuário Nossa Senhora da Abadia em Gurupi. REQUERIMENTO N° 1253/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a Outorga de Título Honorifico de cidadão 
Gurupiense ao Senhor Paulo de Oliveira Magalhães. Os requerimentos foram colocados 
em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 249/2022. 
INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção do centro comunitário no setor Bom Sossego. 
INDICAÇÃO Nº 620/2022. INDICANTE: Vereador Elvan Leão - PTB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico que encaminhe ao legislativo emenda 
modificativa para alterar a redação do CAPUT do art. 78 da lei 2.413/18, que dentre 
outras disposições, regulamenta o funcionamento do Conselho Tutelar no âmbito 
municipal. INDICAÇÃO Nº 622/2022. INDICANTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica elaboração de projeto de 
ampliação da rede de energia e da iluminação pública no Setor Vila Industrial. 
INDICAÇÃO Nº 623/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico estudos para implantação de uma 
quadra poliesportiva no Setor Sol Nascente. As indicações lidas foram encaminhadas aos 
seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Vice-Presidente 
suspendeu os trabalhos por 10 minutos para reunião das comissões permanentes. 
Retornando os trabalhos o Senhor Vice-Presidente passou a direção dos trabalhos para 
o Presidente desta Casa, Vereador Rodrigo Maciel que encaminhou os trabalhos para o 
Grande Expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores 
vereadores: Leda Perini, Débora Ribeiro, Ivanilson Marinho, André Caixeta, Valdônio 
Rodrigues, Colemar da Saborelle, Jair do Povo e Ronaldo Lira. Não havendo mais 
vereadores inscritos o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para a Ordem do Dia, 
solicitando a 1ª Secretária da mesa para proceder a leitura das matérias: PROJETO DE 
LEI Nº 021/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre doação de área ao 
Sindicato dos Policiais Civis do Estado do Tocantins e dá outras providências. O projeto 
de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação nominal, sendo aprovada por 
unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 060/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
026/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a celebração de convênio entre 
o município de Gurupi e a Cooperativa de Resíduos-COOPRE, e adota outras 
providências. RELATORES: Zezinho da Lafiche – AVANTE e Débora Ribeiro – PTB. O 
parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 



 

 

PROJETO DE LEI Nº 026/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a 
celebração de convênio entre o município de Gurupi e a Cooperativa de Resíduos-
COOPRE, e adota outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 
1ª votação, sendo aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 78/2022. AUTOR: 
Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Dispõe sobre a reserva de 10% (dez por 
cento) das vagas no vestibular da Universidade Unirg e dá outras providências. (Vagas 
para estudantes com deficiência). O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 
3ª votação, sendo aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 106/2022. AUTOR: 
Vereador César da Farmácia - UB. ASSUNTO: Institui no calendário oficial de eventos do 
Município de Gurupi, o dia do Pedreiro e do ajudante de pedreiro. (Dia 13 de dezembro). 
O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovada por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 113/2022. AUTOR: Vereador Elvan Leão - PTB. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a declaração de utilidade pública a Associação dos Engenheiros 
Sul Tocantinense - AESTO. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª 
votação, sendo aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 032/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Colemar da Saborelle – 
PODEMOS, Débora Ribeiro – PTB e Matheus Monteiro – CIDADANIA. PROPOSTO: 
Cristina Donato Leandro. ASSUNTO: Moção de aplausos pelos relevantes e pertinentes 
serviços prestados à população de Gurupi-TO. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 034/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Jair do Povo – PROS, César da Farmácia – UB, e Matheus 
Monteiro – CIDADANIA. PROPOSTO: Programa Educacional Bombeiros Mirins - 
PROEBOM. ASSUNTO: Moção de aplausos pelos relevantes e pertinentes serviços 
prestados à população de Gurupi-TO. As moções de aplausos foram colocadas em 
discursão e votação, sendo aprovadas por unanimidade. Não havendo mais matérias na 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para as considerações 
finais, onde fez uso da palavra o vereador Ivanilson Marinho. E não havendo mais nada 
a ser tratada, o Senhor Presidente da Mesa, Vereador Rodrigo Maciel declarou 
encerrada a presente sessão ordinária às 11hs02min, agradecendo a presença de todos. 
Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – UB como 
Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta 
(PSB); Cesar da Farmácia (UB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); 
Ivanilson Marinho – SD; Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Elvan Leão (PTB); 
Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 59/2022, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”. Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos sete dias do mês de dezembro de dois 
mil e vinte e dois.  
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